

# 高职院校提前招生今起报名

## 部分培养项目专业为本批次“特供”

今起至25日,我省高职院校提前招生报名开始。今年的高职院校提前招生有哪些注意点、有哪些建议,看看专家怎么说——

### 有些专业是提前招生“特供”

建立分类考试、综合评价、多元录取的“职教高考”制度,完善以“文化素质+职业技能”为主的多样化考试招生办法,是我省2019年高等职业院校考试招生制度改革的内容之一,目的是促进现代职业教育体系建设。今年,我省将继续开展高职院校提前招生改革试点,目前参加高职院校提前招生的学校招生简章和专业计划,已经向社会公布。

和夏季举办的普通高等学校招生全国统一考试(高考)相比,高职院校提前招生考试除了考生已经参加的普通高中学业水平考试的合格性考试外,还将参加院校规定的考试或考核(校测)。

据省教育厅相关文件显示,今年高职院校提前招生计划不超过相关高职院校年度招生总计划的50%,有部分招生计划为中外合作办学专业或高职与普通本科分段培养项目(“3+2”分段培养项目)。其中,已安排在高职业院校提前招生的“3+2”分段培养项目专业,不再安排到普通高考统招批次招生。

### 填报志愿虽简单但仍需谨慎

文件显示,只有已参加2023年普通高考报名,且符合院校报名条件考生才可以申请报考高职院校提前招生,而且考生必须参加已经结束的普通高中学业水平合格性考试。

和高考录取不同,高职院校提前招生的考生申请及院校校测与录取工作分两轮进行,其中23日至25日为申请报名时间。4月11日前,各高职院校将根据招生简章有关规定,完成对考生的校测,并于4月14日前,向社会公布的录取办法,择优录取考生。

4月20日9:00至15:00,未被录取且符合条件的考生可在高职院校提

前招生申请平台向1所院校提出申请,并按院校招生简章的规定参加校测。已被高职院校提前招生录取的考生,不再参加6月份的普通高校招生统一考试和任何其他形式的录取。

南通职业大学招就处副处长杨建说:“虽然高职院校提前招生志愿填报比较简单,但是考生填报时还是要谨慎。按照往年的录取数据看,南通数所高职院校提前招生录取情况都十分亮眼。因为高职院校提前招生志愿只有两次投档机会,往年都有很多考生第一志愿填报倾向于南京等外地高职院校,没有能录取后,第二志愿南通本地专业已经招满,遗憾错过了录取机会。”

### 高职院校就业前景较好

据了解,我市江苏工程、航运,商贸、职大、科院、通师高专等高职院校,都参加了本次提前招生,有很多热门专业位列其中。通师高专招就处负责人盛斌告诉记者:“目前我校大数据技术等‘3+2’专业就业前景较好。另外,我校今年开设的电信服务业管理订单班也是本次提前招生的亮点之一。该订单班是我校和中国电信南通分公司合作,为南通地区的各电信营业网点培养管理人员。毕业后,学生均会被安排在电信门店、后台等管理岗位上。”

对于专业毕业后的就业问题,杨建表示,南通职业大学此次有57个专业参与提前招生,其中该校的建筑工程技术和物联网等5个专业为教育部“双高”专业。他说:“高职院校和研究类高校不同,我们的专业设置紧贴市场,毕业生很受企业欢迎。去年毕业季,我校偏向工科的毕业生都拿到了不错的岗位,一些毕业生刚刚踏入社会,月收入就近1万元。希望有兴趣的家乡考生,不要错过提前招生这个机会。”

本报记者沈樑

## 第五届梦百合杯世界围棋预选赛如皋打响

### 298名棋手争夺23个晋级本赛席位

**晚报讯** 昨天,第五届“MLILY梦百合0压床垫杯”世界围棋公开赛预选赛在如皋开战,林建超、王汝南、聂卫平等棋坛名宿出席活动。在为期一周的比赛中,298名棋手将陆续登场捉对厮杀,争夺本赛资格。

“MLILY梦百合0压床垫杯”世界围棋公开赛是由梦百合家居科技股份有限公司与中国围棋协会共同创办的一项世界围棋大赛。作为举办十年、国内外都有巨大影响力的世界级围棋赛事,每一次赛场上都留下了许多精彩棋局,记录了多名棋手的巅峰表现。2013年首届比赛,聿昱廷3:1战胜古力,首次夺得世界冠军;2015年第二届决赛柯洁3:2战胜李世石,成为世界棋坛新的王者;2017年第三届决赛朴廷桓3:0击败朴永训,

韩国棋手首次夺冠;2019年第四届决赛聿昱廷3:2力克谢科,两度抡元。

此次预选赛是梦百合世界围棋公开赛创办以来首次在如皋开赛,且阵容依旧十分强大,聚集了柯洁、杨鼎新、赵晨宇、唐韦星等多名享誉棋坛的选手,让广大围棋爱好者在期待各路高手带来精彩对决的同时,也拭目以待最终的桂冠花落谁家。

据悉,此次国内预选赛将持续到本月26日,一共分为23个小组,其中男子职业组19个、女子职业组2个、业余组2个,采用单败淘汰赛制,每组第一名赢得珍贵的本赛门票。本赛64强战、32强战、16强战将于今年8月1日~7日在如皋举行,进而决出8强。

记者陈嘉仪 通讯员朱登峰 王俊

## 一场横跨千年的“穿越之旅”

### 《又见紫琅》大型原创情境表演成功首演



积极向上的紫琅少年。记者高阳

**晚报讯** 21日下午,在市紫琅一小爬山虎剧院,《又见紫琅》大型原创情境表演成功首演,300多名师生同台演绎,通过舞蹈、朗诵、合唱等艺术形式,展现不同时空下亘古不变的江海情怀,描绘出一幅波澜壮阔的南通历史文化图景。

《又见紫琅》以南通江海文化的历史发展为脉络,共分为《天地玄黄》《钟灵毓秀》《又见紫琅》三个篇章,从距今6000多年的海安青墩文化一路走来,细细数说骆宾王、范仲淹、文天祥、沈寿、张謇等风流人物,再现经典时刻,尽展江海风韵。结尾还看今朝以积极向上的紫琅少年形象,为演出画上圆满句号。“通过参加这次情境表演,我对南通的历史文化有了更深的了解。”作为剧中“文天祥”一幕的参演者,紫琅一小学生胡杨告诉记者,“我深切感受到‘人生自古谁无死,留取丹心照汗青’的磅礴气势,也将激励我为理想不懈奋斗。”

从策划、编创、导演到排练,《又见紫琅》历时两年打磨完成,取精华,据经典,将南通千年的历史浓缩于短短40分钟之内。国家一级编剧、中国戏剧家协会会员高龙民介绍了创作设想:“将极具代表性的南通先贤进行串联,展现南通乡贤文化,勾勒江海文化的大致框架,让孩子们在‘沉浸式’扮演人物的过程中,走进人物内心,培养浓厚的家国情怀。”

从儿童的视角出发,以鲜明的形象和活泼的情节剖析江海文化,让精神还乡,让文化薪火相传,《又见紫琅》不仅承载着孩子们的美好回忆,更将“爱国心、家乡情、母校亲”根植心中。市紫琅一小党总支书记、校长姜树华在讲述创作初心时表示:“希望《又见紫琅》能够代代相传,成为紫琅一小师生的共同印记,让我们的孩子浸润江海气息,学习先人为国为民的报国之志,培养扎得了根的家乡情怀和带得走的文化自信。”

记者高阳

## “相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介活动发出邀约

### 赏花踏青畅游安徽正当时

**晚报讯** 21日下午,桐城市文庙前的市民广场上,一场展示桐城文旅资源的精彩演出在蒙蒙春雨中进行。当天,“相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介活动的“红色大别山”采风行,在这里圆满收官。

“相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介活动由中共安徽省委宣传部指导、省文化和旅游厅主办,今年的重点是进一步拓展以长三角为重点的国内旅游市场,拉动文旅消费。

本次活动邀请了国内主流媒体记者组成8支采风团,分赴“最美皖南、欢乐沿江、休闲皖中、红色大别山、风情淮河、传奇皖北”六大板块,全景式报道展现文旅产业新场景、新成果,吸引众多

网民点赞打卡、旅游消费。

这次推介活动17日在合肥启幕,启动仪式上特别发布了一批涵盖了春景、春味的六大安徽赏花踏青、美食旅游线路产品。在同步开展的“皖美好味道·百县名小吃”集中展示活动中,安徽16市文旅局长借着“春风”集体为本地美食代言,为推介当地文旅资源“出圈”而战。

为配合这次活动,安徽还推出了旅行社社补、自驾游奖补、景区门票减免、餐饮住宿优惠4个系列73条惠企惠游政策,向包括南通在内的广大游客发出诚意满满的“春游邀请函”,诚邀大家“相约安徽,向春而行”,览江淮美景、尝皖美味道。

记者张坚